

Brussel, 24 maart 2025
(OR. en)

Interinstitutioneel dossier:
2023/0288(COD)

17082/1/24
REV 1 ADD 1

SOC 931
EMPL 628
STATIS 138
ECOFIN 1535
CODEC 2354
PARLNAT 130

MOTIVERING VAN DE RAAD

Betreft: Standpunt van de Raad in eerste lezing met het oog op de vaststelling van een VERORDENING VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD betreffende arbeidsmarktstatistiek van de Europese Unie over bedrijven en tot intrekking van Verordening (EG) nr. 530/1999 van de Raad en de Verordeningen (EG) nr. 450/2003 en (EG) nr. 453/2008 van het Europees Parlement en de Raad

- Motivering van de Raad
- Aangenomen door de Raad op 24 maart 2025

Commented [DQC1]: Error:

The following styles used in the document have been updated: Heading IVX. Please check the presentation of your document.

[Show more ...](#)

I. INLEIDING

1. Op 28 juli 2023 heeft de Commissie een voorstel ingediend voor een verordening betreffende arbeidsmarktstatistieken van de Europese Unie over ondernemingen en tot intrekking van Verordening (EG) nr. 530/1999 van de Raad en de Verordeningen (EG) nr. 450/2003 en (EG) nr. 453/2008 van het Europees Parlement en de Raad¹.
2. Dit voorstel heeft betrekking op statistieken over lonen, loonkosten, de genderloonkloof en vacatures in de EU, die regelmatig door het Europees statistisch systeem worden gepubliceerd, en is bedoeld om statistieken beter te kunnen vergelijken tussen de lidstaten en tegelijkertijd jaarlijks gegevens te verzamelen over de genderloonkloof.
3. Het voorstel en de desbetreffende effectbeoordeling zijn op 22 november 2023 gepresenteerd tijdens de vergadering van de Groep statistiek. De Groep statistiek heeft de bespreking van het voorstel vervolgens op 5 december 2023 en op 11 en 31 januari 2024 voortgezet.
4. Het Comité van permanente vertegenwoordigers (1e deel) heeft op 28 februari 2024 overeenstemming bereikt over het onderhandelingsmandaat (doc. 6097/24).
5. Het verslag van de rapporteur (mevrouw Irene Tinagli) is op 22 februari 2024 goedgekeurd door de Commissie economische en monetaire zaken (ECON) van het Europees Parlement en met een positieve stemming in de plenaire vergadering van 22 februari 2024 goedgekeurd als onderhandelingsmandaat voor het Parlement. Op 24 april 2024 heeft de plenaire vergadering gestemd over zijn standpunt in eerste lezing. Het standpunt van het Parlement in eerste lezing bestaat uit het verslag van de rapporteur en vier aanvullende amendementen van de Commissie EMPL (medeverantwoordelijke commissie voor dit dossier).
6. De eerste dialoog vond plaats op 21 november 2024 onder het Hongaarse voorzitterschap.
7. Het Coreper heeft op 11 december 2024 een herzien mandaat goedgekeurd².
8. Tijdens de tweede dialoog, op 12 december 2024, hebben de onderhandelingsteams van de Raad en het Parlement een voorlopig akkoord bereikt.

¹ Doc. 12258/23 + ADD 1-4.

² 16689/24

Commented [DQC2]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC3]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC4]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC5]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC6]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC7]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC8]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC9]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC10]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC11]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC12]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC13]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC14]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC15]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC16]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC17]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC18]: Error:
Page is too long
[Show more ...](#)

Commented [DQC19]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

9. Op 18 december 2024 heeft het Comité van permanente vertegenwoordigers (1e deel) de definitieve compromistekst geanalyseerd met het oog op een akkoord en vervolgens bevestigd³.
10. Op 16 januari 2025 heeft de Commissie ECON van het Europees Parlement het politieke akkoord bevestigd en op 17 januari 2025 heeft de voorzitter van ECON de voorzitter van het Comité van permanente vertegenwoordigers schriftelijk laten weten dat, indien de Raad de verordening na bijwerking van de tekst door de juristen-linguïsten in eerste lezing goedkeurt, het Parlement het standpunt van de Raad in zijn tweede lezing zal goedkeuren.

Commented [DQC20]: Error:

Manually applied numbering

Show more ...

Commented [DQC21]: Error:

Non DocuWrite style 'List Paragraph' used

Show more ...

Commented [DQC22]: Error:

Manually applied numbering

Show more ...

Commented [DQC23]: Error:

Paragraph has manually applied indent(s)

Show more ...

Commented [DQC24]: Error:

Empty paragraph

Show more ...

Commented [DQC25]: Error:

Non DocuWrite style 'List Paragraph' used

Show more ...

³ Doc. 16821/24.

II. ANALYSE VAN HET STANDPUNT VAN DE RAAD IN EERSTE LEZING

11. Het Europees Parlement en de Raad hebben onderhandelingen gevoerd met het oog op een akkoord op basis van een standpunt van de Raad in eerste lezing dat het Parlement zonder wijzigingen in zijn tweede lezing zou kunnen goedkeuren. De tekst van het standpunt van de Raad in eerste lezing komt volledig tot uiting in het compromis dat de twee wetgevers, bijgestaan door de Europese Commissie, hebben bereikt.
12. Gegevens over minimumlonen en collectieve onderhandelingen in verband met de richtlijn betreffende minimumlonen moeten afkomstig zijn van de momenteel beschikbare gegevens. Eurostat kan de dekking van collectieve loonovereenkomsten en het aandeel werknemers dat een minimumloon ontvangt berekenen aan de hand van gegevens die reeds door de nationale statistische instanties zijn verstrekt.
13. In de overwegingen is een verwijzing naar de genderloonkloof toegevoegd, waarin staat dat Eurostat het totale jaar- en maandloon van mannelijke en vrouwelijke werknemers kan berekenen aan de hand van gegevens uit de loonstructurenquête.
14. Er is een definitie van “sociale onderneming” toegevoegd, maar er zijn haalbaarheids- en proefstudies nodig om een methode te ontwikkelen waarmee nauwkeurige gegevens kunnen worden verkregen op basis van de beschikbare classificaties in het ondernemingsregister. Er is ook een definitie van “genderloonkloof” in de tekst opgenomen.
15. In de overwegingen is een toelichting toegevoegd om het concept “gegevens in particulier bezit” uit te leggen. De overwegingen bevatten ook een verwijzing naar historische gegevens, waarbij het belang ervan wordt onderstreept.
16. De kwaliteitsrapportage zal worden aangevuld met richtsnoeren van Eurostat voor het beoordelen van de kwaliteit van gegevensbronnen.
17. Aan artikel 3 “Bronnen en methoden” is een bepaling toegevoegd waarmee, ten behoeve van arbeidsmarktstatistieken over bedrijven, de toegang wordt gewaarborgd tot persoonsgegevens die in het bezit zijn van particuliere gegevenshouders.

Commented [DQC26]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC27]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC28]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC29]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC30]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC31]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC32]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC33]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC34]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC35]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC36]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC37]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC38]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC39]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC40]: Error:
Paragraph has manually applied indent(s)
[Show more ...](#)

Commented [DQC41]: Error:
Empty paragraph
[Show more ...](#)

Commented [DQC42]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC43]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

18. Ook zijn er op beginselen gebaseerde waarborgen toegevoegd met betrekking tot de gedelegeerde en uitvoeringshandelingen van artikel 4. In die waarborgen wordt duidelijk vermeld dat extra lasten voor de respondenten moeten worden voorkomen en dat er door de EU gefinancierde haalbaarheids- of proefstudies moeten worden uitgevoerd voordat er een gedelegeerde of uitvoeringshandeling wordt voorgesteld. Om de tijdige uitvoering van de loonstruuturenquête voor het referentiejaar 2026 te waarborgen, is er een bepaling toegevoegd op grond waarvan de desbetreffende uitvoeringshandeling vóór 1 september 2025 moet worden vastgesteld.
19. De periodiciteit, de referentieperioden en de indieningstermijnen van gedetailleerde onderwerpen die reeds in de bijlage zijn opgenomen, worden niet gewijzigd door middel van een gedelegeerde handeling. Bij gedelegeerde handelingen kunnen de bovengenoemde parameters alleen voor nieuwe gedetailleerde onderwerpen worden bepaald.
20. De in uitvoeringshandelingen vastgelegde geografische uitsplitsingen mogen niet onder NUTS-niveau 1 liggen.
21. Om het belang van het verminderen van de enquêtedruk te onderstrepen, is in de overwegingen een verwijzing opgenomen waarin de Commissie wordt verzocht het gebruik en de bruikbaarheid van gegevens regelmatig te evalueren en geen gebruik meer te maken van variabelen en gedetailleerde onderwerpen wanneer deze niet langer nodig zijn.
22. Artikel 7 over “Vereisten voor ad-hocgegevens” is geschrapt, maar in artikel 4 wordt nu verwezen naar een gedelegeerde en een uitvoeringshandeling, die met name betrekking hebben op de tijdelijke productie van gegevens. Het tijdelijke karakter van deze gedelegeerde of uitvoeringshandelingen wordt nader gespecificeerd met de bepaling dat de door de lidstaten te verstrekken informatie de periode van drie referentiejaar niet mag overschrijden.
23. In de verordening is een verwijzing naar verplichte financiering uit het programma voor de interne markt opgenomen, aangevuld met een verwijzing naar de mogelijkheid om financiering uit de algemene begroting van de EU te gebruiken. De financiële bijdrage van de Unie is op 90 % gehandhaafd, zoals bepaald in het oorspronkelijke voorstel van de Commissie.

Commented [DQC44]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC45]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC46]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC47]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC48]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC49]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC50]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC51]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC52]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC53]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC54]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

Commented [DQC55]: Error:
Paragraph has manually applied indent(s)
[Show more ...](#)

Commented [DQC56]: Error:
Empty paragraph
[Show more ...](#)

Commented [DQC57]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC58]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

24. De mogelijke afwijkingen houden verband met periodiciteiten. Er geldt een afwijking van vier jaar voor gegevens met een meerjaarlijkse periodiciteit, een afwijking van twee jaar voor gegevens met een jaarlijkse periodiciteit en een afwijking van één jaar voor gegevens met een driemaandelijke periodiciteit. Indien gerechtvaardigd, kan de Commissie, ongeacht de periodiciteit, een verdere afwijking van één jaar toestaan.

Commented [DQC59]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

25. Aangezien deze verordening later dan aanvankelijk gepland zal worden vastgesteld, is een aantal eerste referentieperioden gewijzigd van 2026 naar 2027. Een van deze wijzigingen betreft de gegevens over de genderloonkloof. Om dezelfde reden is ook het jaar van intrekking van de Verordeningen (EG) nr. 450/2003 en (EG) nr. 453/2008 gewijzigd van 2026 naar 2027.

Commented [DQC60]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC61]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

26. De kwartaalindex van de totale loonkosten en de kwartaalindex van gewerkte uren worden op vrijwillige basis verstrekt.

Commented [DQC62]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC63]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

III. CONCLUSIE

Commented [DQC64]: Error:
Paragraph has manually applied indent(s)
[Show more ...](#)

27. Het standpunt van de Raad in eerste lezing komt volledig overeen met het compromis dat het Europees Parlement en de Raad met de hulp van de Commissie tijdens de onderhandelingen hebben bereikt.

Commented [DQC65]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC66]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)

28. Dit compromis is bevestigd door de brief van 17 januari 2025 van de voorzitter van de Commissie ECON aan de voorzitter van het Comité van permanente vertegenwoordigers. Daarin laat de voorzitter van de Commissie ECON weten dat zij de leden van deze commissie en vervolgens de plenaire vergadering zal aanbevelen het standpunt van de Raad in eerste lezing zonder amendementen aan te nemen tijdens de tweede lezing door het Europees Parlement, nadat de tekst door de juristen-linguïsten van beide instellingen is bijgewerkt.

Commented [DQC67]: Error:
Non DocuWrite style 'List Paragraph' used
[Show more ...](#)

Commented [DQC68]: Error:
Manually applied numbering
[Show more ...](#)